

打好打赢攻坚之年攻坚战·巡礼

DANDONG
PIAN
丹东篇编辑:姚雪痕
视觉设计:董昌秋
校对:吴丹宁 冰晶

04-05

2024丹东攻坚
十大高频词

“四个图谱”

项目建设

坚持“项目为王”，以高质量发展提供“硬支撑”，全市经济稳中有进、进中提质。开复工500万元以上项目861个，比年初计划增加161个；亿元以上项目221个，5个项目纳入省央地合作重点项目清单，总投资227.5亿元。

东北东部陆海新通道

聚焦10个方面50项新突破任务，建立完善项目建设、招商引资、争取政策、风险隐患“四个图谱”，持续做好“日周旬月季”调度，着力推动产业发展、科技创新、改革开放、民生保障等各项工作，全力打好打赢攻坚之年攻坚战。

工业提质扩量

新增“小升规”企业47家、省级“专精特新”中小企业12家、创新型企业25家。新增高新技术企业30家，推荐新注册180家，备案“雏鹰”“瞪羚”企业16家。全市规模以上工业增加值同比增长9.5%，全省排名第2位。

营商环境

50个“高效办成一件事”主题上线运行；160项高频便民服务事项“掌上办”；7418个申请材料“免提交”。“项目管家”服务范围覆盖全市21.3万个经营主体；全地区953个便民服务中心全部实行综合窗口模式运行，办理时限比法定要求缩减78.9%。

绿色发展

前10个月，丹东市环境空气质量监测天数305天，优良天数290天，优良天数比例95.1%，PM2.5平均浓度24.2微克/立方米，同比下降3.6%。丹东鹤嘴河口候鸟栖息地正式列入《中国黄（渤）海候鸟栖息地（第二期）》系统遗产最北端的提名地，这是丹东市获得的第一张世界级“绿色名片”。

新质生产力

培育新产业，大力发展高端装备、新材料等新兴产业，力争总产值突破100亿元；聚焦未来制造、未来能源等领域，培育引进重点项目，重点企业、开辟新赛道；研发新技术，提高科技成果本地转化率，推进丹东智造试验基地、生态环保功能纱线试验基地进入省级序列。

全面深化改革

开展“解放思想·改革创新·锐意进取”实践活动，进一步梳理查找制约丹东高质量发展的障碍和问题，丰富和完善丹东振兴发展的方向定位、思路举措、目标路径，以思想上的解放引领改革攻坚，以思维上的创新破解改革难题，进一步推动各级干部破除固化思维、补齐思想观念短板，抓实抓细各项改革发展任务落实。

文体旅融合发展

加快打造全省高品质文体旅融合示范先行区。今年1月至11月，全市接待游客数量同比增长263.87%，旅游收入增长118.26%。

本报记者 王卢莎 整理

狠抓10个方面50项新突破任务，进一步激活三个动力

丹东：挂图攻坚全力夺取连战连胜

本报记者 黄宝锋 王卢莎



中桥集团等60余批次域外客商。时至今日，这样的对接仍在继续，数字还在不断刷新。

向开放要活力，丹东的动作不断，精彩不断。9月28日，东北东部陆海通道城市协作联盟签约，东北东部绿色经济带11市（州）政府（本溪、通化、白山、延边、牡丹江、鸡西、七台河、佳木斯、双鸭山、鹤岗、丹东）成立东北东部陆海通道城市协作联盟，执行轮值主席制，谋划重点产业、优质资源，面向世界。

随着“四个图谱”的深入推进，丹东市振兴新突破三年行动攻坚战已经打响，一批重大项目纷纷启动。从春至冬，从城市到乡村，丹东项目建设“加速跑”一直在火热进行中。

坚持“项目为王”理念不动摇，聚焦全面振兴新突破三年行动攻坚之年目标任务，丹东在高质基础设施、新能源开发利用、海洋经济发展等领域重点布局，主动对接中央企业，积极谋划储备，引进一批重大项目，全力推进项目建设提速增效，以高质量项目为高质量发展提供“硬支撑”。

机电气控制装备制造、风机部件装备制造、锂储能设备制造和上海电气新材制造4个投资20亿元以上的制造业项目已开工建设；华电集团投资103亿元的丹东海上风电一期项目、投资34.1亿元的丹东金山热电二期项目和中交集团投资52亿元的东港国家级现代化海洋牧场项目正在加快推进。

12月1日，丹东市主要领导率队赴苏州市亨通集团有限公司、拉波尼服饰有限公司等知名企业考察洽谈，就高效对接产业项目、拓宽合作发展领域等进行深入交流。

这是丹东瞄准京津冀、长三角、珠三角等重点区域，积极“走出去”，继续深耕项目资源存量，因地制宜发展新质生产力，加速项目、资金、产业“引进来”的一个缩影。

“走出去”，对外合作迸发新活力，“请进来”，丹东的对外开放热情持续上升，吸引力持续增强。据不完全统计，今年9月以来，丹东市委、市政府主要领导已高频次对接包括上海电气风电集团股份有限公司、中交投资有限公司、北控城市发展集团、河北陆港集团、

接活动，努力提升科技成果转化率，是丹东结合正在开展的“解放思想·改革创新·实践活动中，扎实推进招商活动的具体动作之一。

产业向“绿”转型，以“新”提质，丹东着力强化科教人才支撑，建设高水平科技创新平台，提升企业技术创新能力，实施人才强市战略，加速新旧动能转换。

如今，丹东已拥有国家高新技术企业349家、省“雏鹰”“瞪羚”企业134家、科技型中小企业97家，拥有国家级企业技术中心4个、省级重点实验室5个、省级技术创新中心50个，全社会研发投入连续4年实现两位数增长。

一项又一项硬核创新成果，一个个接踵而至的数据，勾勒出丹东厚植“生态底色”，进一步激活创新动力，再造发展活力新优势的坚实足迹，彰显出丹东高质量发展的澎湃动能。

今年前10个月，丹东市规模以上工业增加值同比增长9.5%，增速排全省第2位。其中，高技术制造业增加值占规模以上工业增加值比重为14.5%，位列全省第一，高技术制造业增加值同比增长3.2%。

蓄创新之能，聚突破之势，因地制宜加快发展战略性新兴产业，全速奔向科技创新的星辰大海。如今的丹东，正以更开放的姿态，更优美的生态、更自信的步伐为经济社会实现高质量发展注入强大动能。

激活改革动力
再造体制机制新优势提要
大潮奔涌，丹东日新。

今年，丹东市狠抓10个方面50项新突破任务，不断完善项目建设、招商引资、争取政策、风险隐患“四个图谱”，持续做好“日周旬月季”调度，在进一步激活改革动力，再造体制机制新优势，进一步激活开放动力，再造发展空间新优势，进一步激活创新动力，再造发展活力新优势上持续发力，真抓实干，奋勇争先，向“再造一个丹东”疾步奋进，全力夺取三年行动连战连胜。

民生幸福原地升级

12月10日，丹东市委主要领导带队赴杭州、上海开展考察招商活动，精准对

记者手记

行而不辍 未来可期

黄宝锋

常态。解读今年的丹东，“改革”与“创新”是一对高频词，“解放思想”也是一个高频词。

11月29日至12月1日，丹东市举办县处级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班暨开展解放思想改革创新实践动员部署会议，释放出以思想破冰引领改革突围，以坚定的决心破除发展障碍，以奋进的姿态开创丹东全面振兴新局面的强烈信号。

思想是行动的先导。丹东的过去，是在解放思想中不断奋进的，改革的每一次突破、深化、发展的每一次提速，都得益于思想解放；丹东的未来，仍然需要强有力的思想武器，催生深化改革的决心和动力，推动改革蓝图变成现实。

攻坚必胜，必有思想解放为伴。面对新形势、新任务、新部署、新要求，丹东发挥“关键少数”作用，带动各级党员干部统一思想、统一行动、凝聚共识、汇聚力量，改革创新再出发。

行动是思想的体现。大道至简，实干为要。于是，干起来、跑起来、冲起来，不断完善项目建设、招商引资、争取政

策、风险隐患“四个图谱”，持续做好“日周旬月季”调度，着力推动产业发展、科技创新、改革开放、民生保障等各项工作，扎实做好攻坚之年收官的一个又一个生动画面在丹东大地上接连出现。

道阻且长，行则将至。担当作为、真抓实干，行而不辍的丹东，未来可期！



图片说明

- ① 建设中的本桓高速公路。本报特约记者 刘海东 摄
- ② 丹东丰能工业股份有限公司生产车间。本报特约记者 宋永昆 摄
- ③ 金山热电技术改造项目正在加紧施工。本报特约记者 宋永昆 摄
- ④ 忙碌的丹东港。本报特约记者 刘海东 摄
- ⑤ 蒲石河抽水蓄能电站。本报特约记者 刘海东 摄